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ATAS 

ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DE 2023, DA 38ª CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO, MG. 

Aos dezesseis dias do mês de outubro de 2023, às 14 horas, na Sala das Sessões Presidente Tancredo Neves, 

situada à Av. Dr. José de Oliveira Brandão Filho, 445, nesta cidade de São Sebastião do Paraíso, MG, sob a 

presidência do vereador José Luiz das Graças, Vice-presidente, vereador Juliano Carlos Reis,Secretário, o 

vereador Pedro Sérgio Delfante, 2º Vice-Presidente, o vereador Luiz Benedito de Paula e 2º Secretário, 

vereador Marcos Antônio Vitorino, com a presença dos ilustres vereadores: Antônio César Picirilo,vereador 

Lisandro José Monteiro, Maria Aparecida Cerize Ramos,Sérgio Aparecido Gomes e Vinício José Scarano 

Pedroso, e realizou-se esta Reunião Ordinária do Poder Legislativo Municipal. Havendo número regimental, 

o presidente declarou aberta a sessão e convidou o vereador Luiz Benedito de Paula para desfraldar o 

Pavilhão Nacional. Prosseguindo, o presidente colocou em aprovação a Ata da última sessão ordinária. A 

Ata foi aprovada por unanimidade. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Convite aos vereadores para 

inauguração do Supermercado Tio João; Ofício 118/PSD/2023 do vereador Pedro Delfante, solicitando a 

retirada de pauta dos projetos de lei nºs 5536 e 5537; Ofício do Governo do Estado de Minas Gerais, Mem 

SES/SUBVS-SVE-DVAT-CCTUBV nº 831/2023 em resposta ao Ofício nº 483/Pres.JLG/2023 sobre 

possibilidade de envio de veneno “Larvicida” ao município de São Sebastião do Paraíso; Ofício 172/2023 do 

Secretário Municipal, Dr Cícero Barbosa, sobre divulgação dos cursos de Formação Inicial e Continuada; 

INDICAÇÕES:102/PSD/2023 de autoria do vereador Pedro Sérgio Delfante, solicitando que estude a 

denominação da recém-inaugurada Escola Municipal de Música, em homenagem ao músico e médico 

paraisense, Dr. Haroldo Garcia de Figueiredo.103/PSD/2023 de autoria do vereador Pedro Sérgio Delfante, 

solicitando, por meio da Obras, Serviços Públicos E Planejamento Urbano, execute o reperfilamento 

asfáltico nas seguintes ruas: Alfredo Fidelis Marques, Lopes Trovão, Mariana Marques, Dutra Silva, Braz de 

Belo, que estão com pavimento muito deteriorado e necessitam de intervenção para melhorar a qualidade de 

vida dos moradores e a mobilidade urbana na região.104/PSD/2023 de autoria do vereador Pedro Sérgio 

Delfante, solicitando que, por meio da Secretaria Municipal de Esporte e Lazer, autorize o acesso às 

instalações da academia de ginástica e musculação na Arena Olímpica João Mambrini para uso pelos 

servidores públicos municipais. 104/PSD/2023 de autoria do vereador Pedro Sérgio Delfante, solicitando que 

avalie a expansão do programa de “Promoção De Saúde”, incluindo a prestação de serviços de atividades 

físicas para os moradores do Condomínio Cachoeira. Englobando a oferta de aulas de alongamento, 

caminhadas e outras atividades físicas que contribuam para o bem-estar e a saúde da comunidade 

local.TRIBUNA LIVRE:A pedido do vereador Juliano Carlos Reis, o gerente regional da Copasa em São 

Sebastião do Paraíso, Sérgio Luiz Rezende, compareceu à sessão da Câmara Municipal. Da tribuna, Sérgio 

Rezende anunciou que a diretoria da Copasa está atualmente revisando vários pleitos que contemplam 

melhorias significativas na infraestrutura de abastecimento de água na cidade de Paraíso. Ele enfatizou a 

urgência de uma expansão abrangente do sistema de fornecimento de água em Paraíso e mencionou a 
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existência de um plano emergencial para atender ao bairro Jardim Diamantina e áreas circunvizinhas. Em 

resposta às indagações dos vereadores sobre o desenvolvimento sustentável e as preocupações da população 

em relação ao fornecimento futuro de água, Sérgio Rezende compartilhou detalhes sobre as medidas que a 

Copasa está tomando. Ele informou sobre a perfuração bem-sucedida de um poço na captação de Pilões, que 

atualmente produz 50 litros por segundo. Além disso, destacou a presença de três mananciais, incluindo o 

Córrego Santana, que é responsável por 70% da produção de água na região. Rezende também enfatizou a 

proximidade do Aquífero Guarani, uma fonte adicional que deve garantir o suprimento de água para Paraíso 

nos próximos 20 a 30 anos. A troca de hidrômetros pela Copasa, que gerou preocupações entre os 

consumidores, foi abordada por Sérgio Rezende. Ele explicou que essa ação faz parte da política da empresa 

em todo o estado de Minas Gerais. Segundo ele, equipamentos com mais de oito anos de uso não mantêm a 

mesma precisão na medição do consumo, sendo necessária a substituição para garantir uma leitura correta. 

Rezende esclareceu que a instalação de novos medidores poderia resultar em alterações nas faturas, 

dependendo da medição precisa do consumo, seguindo uma tabela progressiva. Durante a discussão sobre o 

fornecimento de água, o vereador Sérgio Aparecido Gomes apontou cláusulas nos contratos entre a Copasa e 

o município que exigem a prestação de contas da empresa em relação ao valor arrecadado com o tratamento 

de água e esgotamento sanitário. Ele também mencionou a responsabilidade da Copasa em fornecer suporte 

aos consumidores, conforme estipulado na Constituição Federal, dado que o fornecimento de água é um 

serviço essencial. O vereador ressaltou a necessidade de ampla publicidade em caso de desabastecimentos. 

Sérgio Rezende assegurou aos vereadores e à população presente que a diretoria da Copasa está ciente dos 

problemas e está trabalhando para implementar soluções a curto e médio prazo. Ele anunciou a execução de 

projetos, incluindo a ampliação do sistema de abastecimento de água, que está programada para começar em 

novembro. Além disso, mencionou uma linha de abastecimento que partirá da unidade de tratamento na 

avenida Wenceslau Brás até o bairro Coolapa, resolvendo problemas específicos de abastecimento no Jardim 

Diamantina e áreas próximas. Para garantir a transparência no processo, Sérgio Rezende se comprometeu a 

disponibilizar canais de comunicação para receber demandas e fornecer informações aos consumidores. Ele 

afirmou que, com essas medidas em prática, não haverá mais falta de água, especialmente no Jardim 

Diamantina, após a conclusão das obras, previstas para junho do próximo ano.O Presidente José Luiz das 

Graças questionou o Gerente da Copasa, Sérgio, sobre a situação da tubulação de água na região. Ele 

expressou preocupação com a falta de água nos finais de semana, especialmente em períodos de calor, e 

pediu garantias de que o problema será resolvido até a conclusão da troca da tubulação do e até a caixa 

d'água. O presidente questionou o caminho encontrado pela Copasa para assegurar o fornecimento de água 

aos moradores durante esse período e enfatizou a importância de garantir um abastecimento contínuo de água 

durante a troca da tubulação. O Presidente José Luiz das Graças continuou seu questionamento ao Gerente da 

Copasa, Sérgio, expressando sua preocupação com a falta de água frequente e como isso afeta não apenas os 

moradores, mas também seu próprio trabalho ao tentar resolver a situação. Ele pediu garantias de que o nível 

do reservatório será monitorado de perto e enfatizou a necessidade de medidas preventivas para garantir que 

o reservatório seja abastecido antes de atingir um nível crítico. O presidente insistiu na importância de obter 

garantias claras sobre como a Copasa pretende evitar a falta de água e pediu soluções concretas para o 

problema imediato. Já o vereador Sérgio Aparecido Gomes questionou o representante da Copasa, sobre 

diversos pontos, incluindo o contrato de 2011 que estabelece as obrigações da Copasa em relação ao 

município. Ele mencionou a falta de transparência da empresa em relação à arrecadação com a taxa de 

esgoto e enfatizou a necessidade de a comunidade ser informada sobre esses valores. Sérgio também criticou 

a falta de fornecimento contínuo de água em algumas áreas da cidade, citando problemas no bairro Jardim 

Diamantina e áreas adjacentes, especialmente para os moradores mais humildes. Ele expressou preocupação 

com a população que não tem condições de pagar por um serviço essencial como a água, e questionou se há 

planos emergenciais para resolver a falta de água no bairro Diamantina. Sérgio também mencionou as 

reclamações recorrentes da população sobre a falta de água, enfatizando a importância de uma solução 

concreta para o problema, especialmente para os residentes nas áreas mais vulneráveis da cidade. O 

representante da Copasa, Sérgio, explicou que a cidade possui duas captações de água, uma no Santana e 

outra nos Pilões, com linhas de recalque de 400 mm e 250 mm, respectivamente. Ele detalhou o processo de 

captação, mostrando imagens das instalações e explicando que há períodos em que a captação nos Pilões não 
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é suficiente, então eles ativam os motores da captação Santana para suprir a demanda. Em relação à falta de 

água no bairro Diamantina, Sérgio mencionou que o problema ocorre devido às manutenções necessárias na 

rede, afetando a parte mais alta da cidade, incluindo o Diamantina. Ele explicou que existe uma medida 

paliativa com o uso de caminhões-pipa, mas o objetivo é encontrar uma solução permanente. Sérgio 

apresentou uma proposta para melhorar o abastecimento no Diamantina, envolvendo a construção de novos 

reservatórios apoiados e elevados, além de interligações para garantir o fornecimento contínuo de água. Ele 

mencionou a capacidade da estação de tratamento, que pode ser aumentada, e detalhou as medidas que estão 

sendo tomadas para solucionar o problema de abastecimento de água no bairro. O vereador Juliano Carlos 

Reis recapitulou as informações discutidas durante a reunião. Ele ressaltou que as obras no bairro 

Diamantina serão concluídas até junho ou julho, garantindo que não haverá falta de abastecimento de água, 

mesmo nos fins de semana. Ele enfatizou a importância da comunicação direta com a população, 

mencionando a disponibilidade de um canal direto com a Copasa para relatar problemas, como vazamentos 

ou entupimentos. O vereador solicitou que esses compromissos fossem registrados em ata para fornecer 

respaldo em caso de problemas futuros contrários ao que foi discutido e acordado na reunião. 

HOMENAGENS:Na sessão da Câmara Municipal realizada nesta data, foram conferidas homenagens, 

previamente solicitadas pelo vereador Pedro Sérgio Delfante e aprovadas pelo plenário. A primeira 

homenagem foi uma Moção de Congratulações aos instrutores do Programa Educacional de Resistência às 

Drogas e à Violência (PROERD). A Câmara expressou sua profunda gratidão aos instrutores Soldado Camila 

Silva Andrade e Cabo Elcio Adriano Machado, reconhecendo o papel crucial do PROERD na formação de 

crianças e adolescentes, capacitando-os a tomar decisões informadas e responsáveis, especialmente em 

questões relacionadas às drogas e à violência. A dedicação exemplar dos instrutores foi enaltecida, 

ressaltando-se o impacto positivo que têm nas vidas das jovens gerações. A segunda homenagem foi uma 

Moção de Congratulações ao técnico de esportes Gustavo Henrique Arantes, em reconhecimento à sua 

dedicação incansável ao projeto de handebol na comunidade local. A expertise de Gustavo como técnico não 

apenas eleva o nível do esporte, mas também serve como uma fonte constante de inspiração para crianças e 

jovens. O projeto de handebol foi destacado como uma poderosa ferramenta de transformação que vai além 

da quadra, moldando o futuro de muitos jovens na comunidade. A Câmara expressou sua mais profunda 

gratidão pela dedicação exemplar de Gustavo em prol do esporte, reconhecendo o impacto positivo que ele 

tem na vida de tantos jovens. A terceira homenagem foi uma Moção de Congratulações ao servidor público 

José Benedito Rodrigues, em reconhecimento ao seu comprometimento incansável com o funcionamento 

eficaz da instituição ao longo das últimas três décadas. Sua atuação foi elogiada pelo zelo, profissionalismo e 

dedicação exemplares, servindo como um guia para todos que tiveram o privilégio de trabalhar ao seu lado. 

A Câmara expressou sua sincera gratidão e reconhecimento por este marco de três décadas de serviços 

dedicados ao poder legislativo, desejando que seja apenas o começo de uma jornada continuada de sucesso e 

realizações para José Benedito Rodrigues. ORDEM DO DIA:VETO PARCIAL:PROJETO DE LEI Nº 

5530“DISPÕE SOBRE O TRATAMENTO FORA DO MUNICÍPIO - TFD NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 

DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS".COMISSÃO PARA ANÁLISE 

DO VETO PARCIAL: VEREADOR SÉRGIO APARECIDO GOMES - PRESIDENTE, VEREADORA 

MARIA APARECIDA CERIZE RAMOS - RELATORA E VEREADOR ANTÔNIO CÉSAR PICIRILO - 

MEMBRO. O parecer da comissão foi pela manutenção do veto parcial. Todos os vereadores votaram 

favoráveis ao parecer da comissão, ou seja, à manutenção do veto parcial.PARECER DAS 

COMISSÕES:PROJETO DE LEI Nº 5516 "AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A FIRMAR 

TERMO DE CONFISSÃO E PARCELAMENTO DE DÍVIDA COM O FNDE - FUNDO NACIONAL DE 

DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO."  AUTOR: EXECUTIVO MUNICIPAL.A Comissão de 

Finanças, Justiça e Legislação emitiu parecer que o projeto está apto e respeitando a legalidade para 

deliberação em plenário. Aprovado. O vereador Marcos Antônio Vitorino requereu dispensa para primeira 

votação. Aprovado em primeira votação, o projeto será encaminhado para sanção. PROJETO DE LEI Nº 

5532"INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO O 

DIA MUNICIPAL DOS DESBRAVADORES". AUTOR: VER. PEDRO SERGIO DELFANTE.A 

Comissão de Finanças, Justiça e Legislação emitiu parecer que o projeto está apto e respeitando a legalidade 

para deliberação em plenário. Aprovado. O vereador Marcos Antônio Vitorino requereu dispensa para 
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primeira votação. Aprovado em primeira votação, o projeto será encaminhado para sanção.PROJETO DE 

LEI Nº 5535"INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO A 

SEMANA MUNICIPAL DA PSICOLÇOGIA, CONTINO NELE O “DIA DO PSICÓLOGO” DEDICADO 

AOS PROFISSIONAIS QUE LIDAM COM A SAÚDE MENTAL, EMOCIONAL E O BEM-ESTAR DAS 

PESSOAS". AUTOR: VER. PEDRO SERGIO DELFANTE.A Comissão de Finanças, Justiça e Legislação 

emitiu parecer que o projeto está apto e respeitando a legalidade para deliberação em plenário, com proposta 

de emenda. Aprovado. O vereador Pedro Delfante requereu dispensa para primeira votação. Aprovado em 

primeira votação, o projeto será encaminhado para sanção.  PROJETO DE LEI Nº 5538"DENOMINA 

UMA VIA PÚBLICA AINDA SEM DENOMINAÇÃO DE RUA BENEDITO FERREIRA NEVES". 

AUTOR: VER. ANTONIO CESAR PICIRILO.A Comissão de Finanças, Justiça e Legislação emitiu parecer 

que o projeto está apto e respeitando a legalidade para deliberação em plenário. Aprovado. O projeto estará 

em pauta para primeira votação. PROJETO DE LEI Nº 5541 "DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE 

DE CONSTRUÇÃO EM UMA DETERMINADA PARTE DA ÁREAS INSTITUCIONAIS COM 

ESPAÇOS DE LAZER EM NOVOS LOTEAMENTOS NO MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO 

PARAÍS". AUTOR: VER. JOSE LUIZ DAS GRAÇAS.A Comissão de Finanças, Justiça e Legislação emitiu 

parecer que o projeto está apto e respeitando a legalidade para deliberação em plenário, com proposta de 

emenda, que, conforme a assessoria jurídica desta Casa, sugere, afim de adequar à legislação, que o projeto 

de lei ordinária passe a ter a denominação e o quórum para aprovação e demais exigências de projeto de lei 

complementar. Aprovado com a abstenção dos vereadores Vinício José Scarano Pedroso e Marcos Antônio 

Vitorino. O vereador Juliano Carlos Reis pediu dispensa de interstício, porém, em comum acordo, o vereador 

Vinício Scarano solicitou vista ao projeto de lei. PROJETO DE LEI Nº 5542 "AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A CRIAR O BENEFÍCIO DE AUXÍLIO-ALUGUEL DESTINADO ÀS MULHERES EM 

SITUAÇÃO DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR NO MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO 

PARAÍSO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. AUTOR: VERS. MARIA APARECIDA CERIZE 

RAMOS/SERGIO APARECIDO GOMES.A Comissão de Finanças, Justiça e Legislação emitiu parecer pelo 

arquivamento do projeto. Os vereadores Antônio César Picirilo, Sérgio Aparecido Gomes e a vereadora 

Maria Aparecida Cerize Ramos foram contrários ao arquivamento. Os demais vereadores seguiram o parecer 

pelo arquivamento. O projeto foi arquivado.PRIMEIRA VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 92 "DISPÕE SOBRE OS DIREITOS FUNCIONAIS DOS SERVIDORES 

PÚBLICOS DA ADMINISTRAÇÃO DIRETA, AUTÁRQUICA E FUNDACIONAL DO MUNICÍPIO DE 

SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO REFERENTES AO PERÍODO QUE MENCIONA". AUTOR: 

EXECUTIVO MUNICIPAL. O projeto foi aprovado. Os vereadores Vinício José Scarano Pedroso e Sergio 

Aparecido Gomes, e a vereadora Maria Aparecida Cerize Ramos votaram contrário ao projeto. Esses 

vereadores justificaram seus votos contrário por conta da reprovação da proposta de emenda do vereador 

Vinício Scarano que deixava em evidência que os servidores que se aposentaram durante o período 

mencionado também teriam direito aos benefícios adquiridos.  PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 1160 

"DISPÕE SOBRE ALTERAÇÃO DA RESOLUÇÃO Nº 641 QUE DISCIPLINA A CONCESSÃO DE 

TÍTULOS BENEMÉRITOS, HONORÍFICOS E DA ORDEM DO MÉRITO MUNICIPAL DE SÃO 

SEBASTIÃO DO PARAÍSO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". AUTOR: VERS. ANTONIO CESAR 

PICIRILO/JOSE LUIZ DAS GRACAS/JULIANO CARLOS REIS/LISANDRO JOSE MONTEIRO/LUIZ 

BENEDITO DE PAULA/MARCOS ANTONIO VITORINO/MARIA APARECIDA CERIZE 

RAMOS/SERGIO APARECIDO GOMES/VINICIO JOSE SCARANO PEDROSO. Aprovado com o voto 

contrário do vereador Pedro Sérgio Delfante e com a abstenção do vereador Sérgio Gomes. O vereador 

Vinício José Scarano Pedroso pediu dispensa de interstício para segunda votação. O projeto foi aprovadocom 

o voto contrário do vereador Pedro Sérgio Delfante e com a abstenção do vereador Sérgio Gomes, e será 

encaminhado para promulgação.PROJETO DE LEI Nº 5529 "DÁ NOVA REDAÇÃO AO ART. 36 DA 

LEI MUNICIPAL Nº 2987/2002 QUE DISPÕE SOBRE A ESTRUTURAÇÃO DO PLANO DE CARGOS 

E CARREIRAS DA PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO -MG, 

ESTABELECE NORMAS DE ENQUADRAMENTO, ISNTITUI NOVA TABELA DE VENCIMENTOS."  

O projeto foi aprovado e estará em pauta para segunda votação. SEGUNDA VOTAÇÃO: PROJETO DE 

LEI Nº 5507 "REVOGA 'IN TOTUM' A LEI MUNICIPAL Nº 3785 DE 19/08/2021, QUE DISPÕE 
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SOBRE CONCESSÃO DE DIREITO REAL DE USO À EMPRESA ACABADORA BELA VISTA LTDA 

ME". AUTOR: EXECUTIVO MUNICIPAL. Aprovado, o projeto será encaminhado à sanção. GRANDE 

EXPEDIENTE:Com a palavra, o vereador Pedro Sérgio Delfante iniciou sua fala expressando profunda 

gratidão a todos os educadores no Dia do Professor. Ele reconheceu o papel fundamental dos professores na 

formação das futuras gerações e destacou a importância da educação na sociedade. Como vereador e 

professor, testemunha diariamente o poder transformador da educação. Delfante elogiou os investimentos da 

administração municipal e do secretário de educação no fortalecimento das escolas e na construção de novos 

estabelecimentos de ensino. Ele prestou homenagem aos educadores de São Sebastião do Paraíso, elogiando 

seu compromisso inabalável com a educação. Delfante mencionou especificamente o prefeito Marcelo 

Morais, o secretário de educação Lucas Cândido Oliveira e a diretora da 35ª Superintendência Regional de 

Ensino, Melo Barreto, reconhecendo suas iniciativas e esforços para melhorar o sistema educacional na 

cidade. O vereador afirmou acreditar que a sala de aula é o local mais sagrado para um professor, onde a 

paixão pelo magistério floresce e onde o conhecimento é semeador do futuro. Ele homenageou os 

educadores de Paraíso por dedicarem-se com dedicação e empenho, compartilhando conhecimento e 

inspirando os jovens a se tornarem cidadãos responsáveis e informados. Reconheceu o valor inestimável das 

lições transmitidas por esses profissionais, enriquecendo intelectualmente e moldando o caráter das gerações 

futuras. Pedro Delfante concluiu sua fala desejando um Feliz Dia do Professor a todos os educadores, 

enfatizando a importância vital da educação para o progresso da sociedade. Expressou sua esperança de que 

a cidade continue investindo nas escolas, valorizando os professores e reconhecendo a relevância desse setor 

para o desenvolvimento do país. Agradeceu a todos os educadores e desejou uma boa semana, pedindo as 

bênçãos de Deus para todos.O presidente da Casa, vereador José Luiz das Graças, colocou os requerimentos 

em apreciação em plenário e serão encaminhados em nome da Casa.Pela ordem, o vereador Lisandro José 

Monteiro iniciou sua fala parabenizando os professores pelo Dia dos Professores e destacando a importância 

dessa profissão, lembrando de sua própria experiência familiar com membros que são professores. Ele 

também parabenizou o trabalho realizado por João, da Guarda Municipal, e elogiou o evento promovido por 

ele no Clube Paraense. Em seguida, Lisandro abordou sua experiência como vereador, destacando a 

importância da honestidade e do comprometimento na política. Ele mencionou o deputado federal José Silva 

como um exemplo de político comprometido e honesto, que está trabalhando pelo desenvolvimento do 

agronegócio em Minas Gerais e prometeu trazer um kit de irrigação para a Agricultura Familiar do 

município. Lisandro também mencionou as denúncias contra o prefeito Marcelo Morais em relação à obra da 

Guardinha, ressaltando que essas ações não impedirão o progresso da região. Ele afirmou que as conquistas 

da Guardinha, como o asfaltamento, são fruto do trabalho conjunto da administração e dos vereadores, e que 

eles continuarão a fazer história na cidade. Ele também anunciou sua presença na audiência pública da 

Nascente Gerais no dia seguinte. Ele encerrou sua fala desejando a todos um bom final de semana e 

agradecendo.O presidente da Casa, vereador José Luiz das Graças, colocou os requerimentos em apreciação 

em plenário e serão encaminhados em nome da Casa.Pela ordem, o vereador Juliano Carlos Reis iniciou sua 

fala anunciando a intenção de enviar um ofício à diretoria da Copasa para que, em um momento oportuno, 

eles apresentem à população a contrapartida e os benefícios ambientais que estão proporcionando para São 

Sebastião do Paraíso. Ele expressou seu desejo de conhecer o trabalho da empresa em relação ao plantio de 

árvores e recuperação de mananciais, enfatizando a importância dessas ações para o meio ambiente. 

Agradecendo, ele encerrou sua fala.O presidente da Casa, vereador José Luiz das Graças, colocou os 

requerimentos em apreciação em plenário e serão encaminhados em nome da Casa.Pela ordem, o vereador 

Antônio César Picirilo começou sua fala expressando sua preocupação com a situação do tratamento de água 

em São Sebastião do Paraíso. Ele destacou a importância do lençol freático e a necessidade de encontrar 

fontes alternativas de água para a cidade no futuro. Picirilo enfatizou que a Câmara Municipal está 

desempenhando seu papel ao abordar esses problemas e cobrar soluções efetivas por parte das autoridades 

responsáveis. Além disso, o vereador abordou questões ambientais, mencionando o mau cheiro proveniente 

de um curtume na Vila João XXIII. Ele denunciou a poluição causada pelo descarte inadequado de resíduos 

e pediu medidas urgentes para resolver esse problema, visando melhorar a qualidade de vida dos moradores 

afetados. Picirilo também expressou sua gratidão aos professores, reconhecendo a importância dessa 

profissão em sua vida e elogiando seu papel fundamental na formação dos cidadãos. Ele compartilhou suas 
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experiências pessoais e ressaltou a influência positiva de seus professores ao longo dos anos. Além disso, o 

vereador mencionou uma visita que fez à comunidade da Queimada Velha, onde elogiou o desenvolvimento 

das estradas rurais. Ele agradeceu ao prefeito e à comunidade pelo empenho em melhorar as condições das 

estradas, o que contribui para o progresso da região. Picirilo encerrou sua fala agradecendo o trabalho da 

Câmara Municipal, ressaltando o compromisso dos vereadores em defender os interesses da cidade. Ele 

enfatizou a importância de continuar debatendo e resolvendo os problemas enfrentados pela comunidade de 

São Sebastião do Paraíso, garantindo um futuro melhor para todos os cidadãos.O presidente da Casa, 

vereador José Luiz das Graças, colocou os requerimentos em apreciação em plenário e serão encaminhados 

em nome da Casa.Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a sessão. E, para constar, eu, 

Fábio Montório Souto, Assessor Técnico Parlamentar I, lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, 

será assinada pelos vereadores que compareceram à presente sessão e encaminhada para publicação. 

VER JOSÉ LUIZ DAS GRAÇAS - PRESIDENTE / VER. JULIANO CARLOS REIS - VICE-PRESIDENTE / 

VER. LUIZ BENEDITO DE PAULA - 2º VICE-PRESIDENTE / VER. PEDRO SÉRGIO DELFANTE - 

SECRETÁRIO / VER. MARCOS ANTÔNIO VITORINO - 2º SECRETÁRIO / VER. ANTÔNIO CÉSAR 

PICIRILO / VER. LISANDRO JOSÉ MONTEIRO / VER. MARIA APARECIDA CERIZE RAMOS / VER. 

VINÍCIO JOSÉ SCARANO PEDROSO / VER. SERGIO APARECIDO GOMES 

 

ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DE 2023, DA 38ª CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO, MG. 

Ao vinte e três dias do mês de outubro de 2023, às 14 horas, na Sala das Sessões Presidente Tancredo Neves, 

situada à Av. Dr. José de Oliveira Brandão Filho, 445, nesta cidade de São Sebastião do Paraíso, MG, sob a 

presidência do vereador José Luiz das Graças, Vice-presidente, vereador Juliano Carlos Reis, Secretário, o 

vereador Pedro Sérgio Delfante, 2º Vice-Presidente, o vereador Luiz Benedito de Paula e 2º Secretário, 

vereador Marcos Antônio Vitorino, com a presença dos ilustres vereadores: Antônio César Picirilo,vereador 

Lisandro José Monteiro, Maria Aparecida Cerize Ramos,Sérgio Aparecido Gomes e Vinício José Scarano 

Pedroso, e realizou-se esta Reunião Ordinária do Poder Legislativo Municipal. Havendo número regimental, 

o presidente declarou aberta a sessão e convidou o vereador Sérgio Aparecido Gomes para desfraldar o 

Pavilhão Nacional. Prosseguindo, o presidente colocou em aprovação a Ata da última sessão ordinária. A 

Ata foi aprovada por unanimidade. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Relatório Mensal (setembro) 

do Controle Interno da Câmara Municipal. Ofício DER/ASSESSORIA nº 2022/2023 do Diretor Geral do 

DER-MG, Sr. Rodrigo Rodrigues Tavares, sobre adequações na rodovia MGC 491; Convite da AOP – 

Associação Orquidófila Paraisense, para Exposição Nacional de Orquídeas de São Sebastião do Paraíso. Of. 

002/2023 PGM/ALMG da Dep. Estadual Ione Pinheiro, sobre implantação da Procuradoria da Mulher na 

Câmara de São Sebastião do Paraíso; Ofício 240/2023 da Secretaria Municipal do Meio Ambiente, em 

resposta ao ofício nº 437/Pres.JLG/2023; Ofício Gab. Pref. Nº 381/2023 sobre Balancetes de Receitas e 

Despesas do mês de setembro de 2023; Oficio Gab. Pref. 368/2023, do Prefeito Municipal, sobre Decretos de 

créditos adicionais emitidos no mês de setembro de 2023; INDICAÇÕES:107/ACP/2023 de autoria do 

vereador Antônio César Picirilo, solicitando que determine o Setor competente, para que realize substituição 

das lâmpadas queimadas dos postes de iluminação existentes nas ruas Raul Soares, 530 e Arthur Pires de 

Morais, 32, ambas localizadas no bairro São Pedro;108/ACP/2023 de autoria do vereador Antônio César 

Picirilo, solicitando que determine a Secretaria Municipal de Obras, para que realize o serviço de tapa buraco 

existente na rua Geraldo Marcolini, em frente o número 2137, que se transformou em cratera de grande 

profundidade, apresentando grande risco aos pedestres e aos motoristas que trafegam por essa rua, e, além de 

trazer inúmeros transtornos aos moradores.109/VJSP/2023 de autoria do vereador Vinício José Scarano 

Pedroso, solicitando que realize estudo e possibilidade para implantar uma nova linha de ônibus circular com 

paradas estratégicas a fim de atender os alunos do "CAMPUS DA UFLA” no bairro Jardim Mediterranée e 

áreas vizinhas. TRIBUNA LIVRE:A pedido do presidente da Casa, foram convidados utilizar a Tribuna os 

senhores Tenente Coronel Fábio Assis Chiaradia Araújo Silva - Comandante do 43º Batalhão da Polícia 
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Militar;Dr. Roney Waldemar de Oliveira Vilaça -  Investigador da Polícia;Dr. Rafael Gomes - Delegado da 

4ª Delegacia Regional Da Polícia Civil;João Paulo Bueno - Secretário Municipal de Segurança Pública, 

Trânsito E Transporte;Com a palavra, o Tenente Coronel Fábio Assis Chiaradia Araújo Silva, Comandante 

do 43º Batalhão da Polícia Militar, começou sua fala parabenizando a iniciativa da Câmara Municipal em 

discutir a segurança pública, especialmente nas escolas. Ele expressou preocupação com a segurança dos 

adolescentes, especialmente após um recente incidente trágico em uma escola em São Paulo, onde uma 

estudante perdeu a vida. Chiaradia ressaltou que a pandemia e o confinamento prolongado em casa tiveram 

impacto na saúde mental dos jovens, levando a casos de depressão e ansiedade, além da falta de valores 

familiares. O Comandante mencionou uma investigação realizada pela Polícia Militar em abril, que 

identificou grupos de adolescentes disseminando notícias falsas (fake news). Foram identificados 36 

celulares em um desses grupos, com seis pessoas sendo consideradas organizadoras. Em uma operação 

conjunta, a polícia aprendeu seis celulares e, surpreendentemente, muitos pais não sabiam que seus filhos 

estavam envolvidos nessas atividades. Ele também destacou o investimento do estado na segurança escolar, 

incluindo a doação de uma viatura para o Programa Educacional de Resistência às Drogas (PROERD). O 

batalhão reforçou o patrulhamento em todas as escolas, estabeleceu um programa de visitas regulares aos 

diretores e alunos, e criou uma rede de proteção com a participação dos diretores das escolas. O Tenente 

Coronel enfatizou que a polícia está trabalhando ativamente para garantir a segurança dos alunos, buscando 

prevenir incidentes e responder prontamente às demandas da comunidade escolar. Além disso, o 

Comandante anunciou a chegada do Capitão Prata, que assumirá o comando do policiamento na região de 

São Sebastião do Paraíso. Prata, com experiência em operações, será responsável por coordenar as ações de 

segurança no município e nas áreas circundantes. Ele concluiu sua fala enfatizando o compromisso da 

Polícia Militar em proteger os adolescentes e a comunidade escolar, e agradeceu a oportunidade de 

compartilhar essas informações com a população e as autoridades presentes na sessão da Câmara Municipal. 

Prosseguindo, o Dr. Rafael Gomes, Delegado da 4ª Delegacia Regional da Polícia Civil, agradeceu o convite 

da Câmara Municipal para discutir a questão dos ataques a escolas. Ele cumprimentou os vereadores e 

agradeceu às forças de segurança presentes, incluindo a Polícia Militar e a Guarda Municipal, destacando a 

importância da parceria entre as instituições.O delegado enfatizou que a Polícia Civil tem tratado os casos de 

ataques a escolas como uma questão especializada, formando um grupo especial para lidar com essas 

situações. Ele explicou que a abordagem para investigar casos envolvendo adolescentes e escolas é diferente 

da investigação de outros crimes, exigindo um tratamento específico.O Dr. Rafael Gomes detalhou algumas 

ações realizadas nos últimos meses, incluindo diligências investigativas preliminares, abordagens a pessoas 

suspeitas nas ruas e visitas a alunos de escolas que levantaram preocupações. A maioria dessas diligências 

foi arquivada, pois não representava um risco real para as instituições escolares. No entanto, uma 

investigação foi instaurada e concluída, resultando na apreensão de celulares e computadores após o 

cumprimento de mandados de busca e apreensão. A polícia também solicitou acesso a dados telemáticos 

desses dispositivos para análise.O delegado ressaltou que a Polícia Civil está atenta às informações que 

chegam até eles, mesmo que inicialmente pareçam ser apenas rumores ou brincadeiras de adolescentes. Ele 

mencionou a importância da família em monitorar as atividades de seus filhos, especialmente no ambiente 

digital, e aconselhou os pais a estabelecerem regras e limites para o uso de dispositivos eletrônicos.Dr. 

Rafael Gomes reforçou que não é função da polícia ensinar aos pais como educar seus filhos, mas sim 

orientá-los sobre a importância de estarem atentos às atividades online de seus filhos para garantir a 

segurança de todos. Ele encerrou suas considerações ressaltando a necessidade da colaboração entre a 

comunidade, a polícia e as autoridades para enfrentar esse desafio e garantir um ambiente seguro nas escolas 

e na sociedade como um todo. O Dr. Roney Waldemar de Oliveira Vilaça, Investigador da Polícia, iniciou 

sua fala agradecendo o convite para discutir o tema dos ataques a escolas. Ele mencionou que, infelizmente, 

um novo caso ocorreu no Estado de São Paulo, resultando em uma vítima fatal. O investigador alertou sobre 

a importância de não compartilhar vídeos ou imagens relacionados a esses crimes, pois isso pode propagar o 

chamado "efeito copycat", incentivando mentes doentias a imitar ou superar outros agressores. Ele 

tranquilizou a todos, informando que, de acordo com a diretriz estabelecida pelo delegado Regional, a 

Polícia tem agido com prioridade máxima ao receber informações sobre possíveis ameaças em ambientes 

escolares. Todas as investigações são realizadas minuciosamente, envolvendo entrevistas, verificações de 
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telefones celulares e diligências em residências para garantir a segurança da comunidade escolar. Ele 

destacou que, mesmo que não haja condução do suspeito à delegacia, a polícia continua investigando até ter 

certeza de que não há risco para os alunos. O investigador enfatizou a importância da prevenção e 

mencionou o trabalho contínuo de palestras educacionais realizadas para alunos do ensino médio, tanto em 

escolas públicas quanto privadas. Ele discutiu a teoria das janelas quebradas, que argumenta que a boa 

organização, manutenção e ordem nos prédios públicos, incluindo escolas, são essenciais para evitar delitos 

maiores. Ele destacou a necessidade de tolerância zero para pequenos delitos, resolvidos por meio de 

mediação de conflitos e justiça restaurativa, em vez de punição ou expulsão de alunos. O investigador se 

colocou à disposição para responder a perguntas ou fornecer mais informações, encerrando sua 

fala.ORDEM DO DIA:PARECER DAS COMISSÕES:PROJETO DE LEI Nº   5540 “AUTORIZA O 

MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO A CONCEDER AUXÍLIO FINANCEIRO AOS 

REPRESENTANTES DOS TERNOS DE CONGO, MOÇAMBIQUE E REINADO DE SÃO SEBASTIÃO 

DO PARAÍSO-MG, POR OCASIÃO DA PARTICIPAÇÃO NA FESTA DA CONGADA E 

MOÇAMBIQUE DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO-MG NO ANO DE 2023, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. AUTOR EXECUTIVO MUNICIPAL. A Comissão de Finanças, Justiça e Legislação 

emitiu parecer que o projeto está apto e respeitando a legalidade para deliberação em plenário. Aprovado. O 

vereador Pedro Sérgio Delfante requereu dispensa para primeira e segunda votação. Aprovado em primeira e 

segunda votação, o projeto será encaminhado para sanção. PROJETO DE LEI Nº 5544 "DISPÕE SOBRE 

ALTERAÇÕES NA LEI MUNICIPAL Nº 3446, DE 17 DE DEZEMBRO DE 2007, QUE AUTORIZA O 

MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO A PARTICIPAR DO CONSÓRCIO 

INTERMUNICIPAL DE SAÚDE DO SUDOESTE MINEIRO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS".DE 

AUTOR: EXECUTIVO MUNICIPAL. A Comissão de Finanças, Justiça e Legislação emitiu parecer que o 

projeto está apto e respeitando a legalidade para deliberação em plenário. Aprovado. O vereador Marcos 

Antônio Vitorino requereu dispensa para primeira e segunda votação. Aprovado em primeira e segunda 

votação, o projeto será encaminhado para sanção. PROJETO DE LEI Nº 5546"PRORROGA O PRAZO 

DO ART. 19, DA LEI MUNICIPAL Nº 4999, DE 28 DE JUNHO DE 2023, QUE DISPÕE SOBRE A 

REGULARIZAÇÃO DE CONSTRUÇÕES CONSIDERADAS IRREGULARES OU CLANDESTINAS".  

AUTOR: EXECUTIVO MUNICIPAL. A Comissão de Finanças, Justiça e Legislação emitiu parecer que o 

projeto está apto e respeitando a legalidade para deliberação em plenário. Aprovado. O vereador Luiz 

Benedito de Paula requereu dispensa para primeira e segunda votação. Aprovado em primeira e segunda 

votação, o projeto será encaminhado para sanção. PRIMEIRA VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº 5533 

"INSTITUI NO MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO O „DIA MUNICIPAL DE DEFESA 

DA VIDA‟ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS".  AUTOR: VER. PEDRO SERGIO 

DELFANTE.Aprovado.O vereador Marcos Antônio Vitorino requereu dispensa para segunda votação. 

Aprovado em segunda votação, o projeto será encaminhado para sanção. PROJETO DE LEI Nº 5538 

"DENOMINA UMA VIA PÚBLICA AINDA SEM DENOMINAÇÃO DE RUA BENEDITO FERREIRA 

NEVES".   AUTOR: VER. ANTONIO CESAR PICIRILO. Aprovado. O projeto será enviado à 

sanção.PROJETO DE LEICOMPLEMENTAR N° 93/ PROJETO DE LEI Nº 5541 "DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DE CONSTRUÇÃO EM UMA DETERMINADA PARTE DA ÁREAS 

INSTITUCIONAIS COM ESPAÇOS DE LAZER EM NOVOS LOTEAMENTOS NO MUNICÍPIO DE 

SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO".   AUTOR: VER. JOSE LUIZ DAS GRACAS. O vereador Vinício 

Scarano Pedroso requereu vista novamente.SEGUNDA VOTAÇÃO:LEICOMPLEMENTAR N° 

92"DISPÕE SOBRE OS DIREITOS FUNCIONAIS DOS SERVIDORES PÚBLICOS DA 

ADMINISTRAÇÃO DIRETA, AUTÁRQUICA E FUNDACIONAL DO MUNICÍPIO DE SÃO 

SEBASTIÃO DO PARAÍSO REFERENTES AO PERÍODO QUE MENCIONA". AUTOR: EXECUTIVO 

MUNICIPAL. Aprovado. O projeto será encaminhado à sanção. GRANDE EXPEDIENTE:O vereador 

Vinício José Scarano Pedroso começou sua fala agradecendo pelo evento histórico no distrito da Guardinha, 

onde o asfalto que faz a ligação do distrito com o município de São Sebastião do Paraíso foi finalizado. Ele 

parabenizou a todos que estiveram presentes e agradeceu especialmente ao prefeito Marcelo e ao vice-

prefeito Daniel, além de elogiar o trabalho realizado por outras pessoas no evento. Em seguida, o vereador 

mencionou um projeto idealizado por ele e pelo vereador Biju, o Parque Municipal do Bicentenário, cujo 



 

9                                                  01 de novembro de 2023                           Edição nº 113 
 

Jornal Oficial da Câmara Municipal de São Sebastião do Paraíso - Estado de Minas Gerais. CNPJ 20.926.044/0001-54. Av. Dr. José de Oliveira Brandão Filho, 445, Jd. 

Mediterranèe. Edição produzida pelo setor de Comunicação em formato digital. Resolução nº 1019/2021. Disponível em www.camarassparaiso.mg.gov.br 

 

projeto completo foi ganho da MGM Arquitetura. Ele entregou oficialmente o projeto ao prefeito há dois 

anos e reforçou a necessidade de ter espaços públicos de convivência e lazer. Vinício pediu que o prefeito 

execute a obra desse parque a partir do início de 2024. Além disso, ele elogiou o secretário João Paulo pela 

iniciativa de iniciar a instalação do sistema de monitoramento por vídeo e alarme de segurança em sete 

escolas municipais, destacando a importância dessa medida para a segurança das escolas.Ele encerrou sua 

fala desejando uma ótima semana a todos e expressou sua felicidade e emoção pelo que aconteceu no distrito 

da Guardinha no dia anterior.O presidente da Casa, vereador José Luiz das Graças, colocou os requerimentos 

em apreciação em plenário e serão encaminhados em nome da Casa.Com a palavra, a vereadora Maria 

Aparecida Cerize Ramos começou sua fala cumprimentando os nobres pares, os que estavam em casa ou 

presentes na sessão. A vereadora comentou sobre a festa de inauguração do asfalto na Guardinha, elogiando 

a organização do evento. Ela expressou sua emoção ao ver as pessoas felizes durante o evento, destacando o 

esforço da Câmara Municipal, do prefeito Marcelo Moraes, do Dr. Daniel e de toda a equipe envolvida, 

incluindo a empresa contratada através do processo de licitação. Ela também elogiou a capacidade de Marli e 

Lisandro em organizar um almoço para aproximadamente 4000 pessoas, reconhecendo o mérito deles e de 

suas equipes pelo trabalho árduo.A vereadora expressou sua satisfação em ter contribuído como vereadora 

para a conclusão do asfalto na Guardinha. Ela desejou uma boa semana a todos e enfatizou a importância de 

vibrar com cada conquista do município, reconhecendo o trabalho conjunto do Executivo e Legislativo. Ela 

agradeceu a todos pelo reconhecimento ao trabalho da Câmara Municipal e do Executivo, e expressou sua 

gratidão pelo progresso da cidade, elogiando a prosperidade da cidade e o reconhecimento das pessoas pelo 

que tem sido feito. Agradeceu a todos presentes.O vereador Pedro Sérgio Delfante começou sua fala 

dirigindo-se aos vereadores, às senhoras e aos senhores presentes, assim como à população em geral. Ele 

expressou seu orgulho e satisfação ao celebrar os 202 anos de São Sebastião do Paraíso, destacando que essa 

marca histórica oferece a oportunidade de refletir sobre o passado da cidade e traçar um caminho promissor 

para o futuro.Delfante ressaltou que a cidade nasceu do esforço incansável de pessoas dedicadas, 

homenageando os pioneiros que construíram os alicerces do Paraíso. Ele enfatizou o olhar inovador, 

inteligente e acolhedor da cidade em direção ao desenvolvimento sustentável e inclusivo. O vereador 

mencionou os desafios que a cidade enfrenta, mas também enfatizou o enorme potencial que São Sebastião 

do Paraíso carrega desde sua fundação.Como vereador e cidadão comprometido com Paraíso, Delfante 

afirmou que sua missão é colaborar com a gestão municipal para construir uma cidade próspera, inteligente e 

acolhedora, repleta de oportunidades e empregos para a comunidade. Ele enfatizou a importância da 

determinação e cooperação para criar um ambiente que se preocupa em fornecer ferramentas para a 

transformação positiva na vida dos cidadãos.No dia 25 de outubro, data do aniversário de São Sebastião do 

Paraíso, Delfante parabenizou o município, celebrando o passado, o presente e projetando um futuro 

vitorioso para Paraíso e para todos os paraisenses. Ele concluiu sua fala enviando um abraço fraterno a todos 

os cidadãos de Paraíso e agradeceu a todos.O vereador Luiz Benedito de Paula começou sua fala saudando a 

todos presentes e aqueles que estavam assistindo pelas redes sociais. Ele destacou o dia histórico da 

inauguração da Estrada da Guardinha, um sonho antigo que finalmente se tornou realidade. Luiz Benedito 

mencionou a infância do prefeito Marcelo Moraes, quando brincava nas ruas da Guardinha, e como agora, 

como prefeito, proporcionou dignidade à população do distrito, pavimentando 19 ruas, instalando iluminação 

de LED e concluindo a estrada.O vereador compartilhou imagens da carreata que participou junto com o 

padre Emanuel e a imagem do Senhor Bom Jesus da Senhora Aparecida em cima de uma caminhonete. Ele 

enfatizou que o dia foi histórico e que milhares de pessoas estavam presentes para celebrar a realização desse 

sonho. Luiz Benedito expressou seu agradecimento ao prefeito Marcelo Morais, ao vice-prefeito Dr. Daniel, 

à Secretaria de Obras, aos servidores públicos e à equipe de licitação pelo trabalho árduo na pavimentação da 

Estrada da Guardinha.Ele também agradeceu e parabenizou a equipe do Lisandro e seu assessor parlamentar 

Marcelão, que trabalharam incansavelmente para garantir o sucesso da festa. Luiz Benedito reconheceu o 

esforço da equipe em preparar uma grande quantidade de comida para servir às pessoas durante o evento, e 

agradeceu a todos que ajudaram na organização. Ele encerrou sua fala agradecendo ao prefeito Marcelo 

Moraes por mudar a história de São Sebastião do Paraíso e desejou a todos uma ótima semana, pedindo as 

bênçãos de Deus para todos. Pela ordem, o vereador Antônio César Picirilo começou sua fala expressando 

sua gratidão a Deus por estar em São Sebastião do Paraíso com saúde e pelo privilégio de vivenciar os dias 
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de comemoração do bicentenário da cidade. Ele se mostrou feliz por estar presente em uma Paraíso muito 

melhor do que nos anos anteriores, atribuindo esse progresso à determinação e ao empenho do 

prefeito.Picirilo agradeceu a Deus por sua saúde e vida, enfatizando seu desejo de contribuir ainda mais para 

a cidade, inclusive dando sua vida se necessário. Ele expressou seu carinho pela cidade, desejando que 

Paraíso continue prosperando por muitos anos. O vereador também relembrou sua experiência de trabalhar 

por 30 anos na Guardinha, onde conheceu pessoas amáveis e caridosas.Ele destacou o amor, a bondade e a 

caridade presentes na comunidade da Guardinha, enfatizando que não deixou inimizades no local, apenas 

pessoas queridas que partiram, mas que ele guarda com saudades. Picirilo mencionou a alegria de 

compartilhar momentos, como tomar café e trocar ideias, com os habitantes da Guardinha.O vereador 

expressou sua confiança e amor pela cidade, ressaltando que todos os cidadãos são protagonistas dessa 

história de crescimento e desenvolvimento. Ele finalizou sua fala expressando sua alegria e confiança no 

futuro da cidade, elogiando o prefeito e seus colegas vereadores pelo trabalho dedicado e amor à cidade. Pela 

ordem, o vereador Marcos Antônio Vitorino expressou sua profunda gratidão por estar ali, usando a tribuna 

da Câmara Municipal pela primeira vez em quase oito anos de mandato. Ele compartilhou uma história 

significativa sobre sua relação com o prefeito Marcelo Moraes, destacando a promessa que o prefeito fez a 

seu pai falecido sobre realizar melhorias na Guardinha, um bairro da cidade.Marcos relembrou um encontro 

às 3 horas da manhã no velório do pai de Marcelo, onde começaram a conversar. Marcelo compartilhou seu 

sonho de ser prefeito de São Sebastião do Paraíso e de melhorar a Guardinha, um bairro que precisava de 

asfaltamento há anos. Na época, Marcos não tinha intenção de se candidatar novamente a vereador, mas foi 

convencido por Marcelo a se juntar a ele e apoiar sua candidatura.Após várias tentativas de impedir a 

candidatura de Marcelo, incluindo ofertas para Marcos se tornar vice-prefeito de outro candidato, eles 

seguiram adiante e foram eleitos pelo PSC. Marcos expressou seu profundo agradecimento ao prefeito 

Marcelo Moraes por cumprir sua promessa de asfaltar a Guardinha, uma promessa que muitos candidatos 

anteriores não conseguiram realizar. Ele enfatizou a felicidade e a satisfação dos moradores da Guardinha, a 

quem ele agradeceu por sua alegria e apreciação.O vereador também elogiou a colaboração entre os poderes 

executivo e legislativo, destacando a seriedade e o respeito com que o prefeito e sua equipe trataram a 

cidade. Ele agradeceu aos colegas vereadores pelo trabalho dedicado, enfatizando o respeito, a dedicação e a 

paixão de cada um por São Sebastião do Paraíso.Marcos encerrou sua fala expressando sua confiança no 

futuro da cidade, elogiando Paraíso por ser uma cidade acolhedora e afirmou que ela está em boas mãos com 

o prefeito Marcelo Moraes e sua equipe. Ele agradeceu ao presidente da Câmara, José Luiz das Graças, pela 

oportunidade de falar e encorajou todos a acreditarem que São Sebastião do Paraíso está avançando e 

continuará progredindo com as bênçãos de Deus. Pela ordem, o vereador Lisandro José Monteiro começou 

expressando suas condolências ao funcionário da Câmara, Fernando, e ao colega Cleiton, que perderam seus 

entes queridos recentemente, encaminhando uma Moção de Pesar aos amigos. Lisandro agradeceu 

profundamente a todos os envolvidos na organização do evento na Guardinha, um bairro da cidade. Ele 

mencionou a dedicação da equipe, em especial da Sra. Marli, que esteve envolvida na organização e 

arrecadação de doações para o evento. O vereador destacou o trabalho árduo de todos, incluindo cozinheiros, 

organizadores e voluntários, que garantiram que o evento fosse bem-sucedido.Ele agradeceu a várias pessoas 

e organizações que contribuíram para o evento, incluindo prefeito Marcelo e Dr. Daniel, membros da equipe 

executiva, colegas vereadores, funcionários da Secretaria de Obras, além de membros da comunidade que 

apoiaram com doações, comida e trabalho voluntário.Lisandro elogiou a união entre o poder executivo e 

legislativo, destacando que o reconhecimento dado aos vereadores é um sinal da valorização do trabalho 

coletivo. Ele também mencionou as inaugurações realizadas na cidade, onde o reconhecimento foi estendido 

não apenas aos vereadores, mas a toda a equipe envolvida.O vereador mencionou um episódio passado 

envolvendo uma placa de inauguração em uma gestão anterior, criticando a falta de reconhecimento naquela 

época. Ele encerrou sua fala agradecendo ao presidente da Câmara e mencionando o apoio do povo como a 

verdadeira força por trás de qualquer projeto bem-sucedido na cidade.Na sua fala, o presidente da Casa, 

vereador José Luiz das Graças, começou destacando a importância da Gincana do Saber Mirim Municipal e 

do Projeto Parlamento Jovem. Ele expressou seu orgulho pelo sucesso da primeira edição da gincana, 

realizada em parceria com a Escola do Legislativo e a Secretaria Municipal de Educação. A gincana 

envolveu perguntas e respostas sobre questões de educação política e cidadã, com estudantes do oitavo ano 
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do ensino fundamental representando escolas municipais. José Luiz parabenizou a Escola Municipal 

Francisco Daniel da Guardinha, cujos alunos Gabriela Santos e Lucas Olímpia foram os campeões e 

representarão Paraíso na Gincana do Saber Mirim Regional.O presidente agradeceu a todos os envolvidos no 

evento, incluindo escolas, professores, orientadores e alunos, ressaltando que o conhecimento adquirido 

pelos jovens é crucial para sua formação como cidadãos conscientes.José Luiz também expressou sua 

gratidão ao prefeito Marcelo, ao vice-prefeito Daniel, a todos os secretários, servidores e colaboradores que 

contribuíram para o sucesso do evento na Guardinha. Ele mencionou o papel fundamental de seu assessor, 

João Henrique, e também elogiou o vereador Lisandro pelo trabalho significativo na organização do evento, 

incluindo a parte de alimentação.O vereador destacou diversas realizações na cidade, como o calçamento das 

ruas, a instalação de luz de LED, o asfaltamento da Guardinha, além de obras em escolas e pontes. Ele 

agradeceu aos colegas vereadores pela parceria e cooperação na gestão municipal.Em sua fala, José Luiz 

apresentou uma Moção de Apoio ao deputado federal Marcelo Crivella, que propôs a PEC 5/2023, prevendo 

a isenção de impostos nas construções e reformas de templos religiosos, bem como em obras de prestação de 

serviços, como creches e asilos. Ele ressaltou a importância de apoiar a liberdade religiosa e a prática 

religiosa no Brasil, e pediu o apoio dos colegas para aprovar a moção.A fala do vereador José Luiz das 

Graças encerrou com um convite aos demais vereadores para assinar a carta de Moção em apoio à PEC 

proposta pelo deputado Marcelo Crivella. Ele agradeceu a todos os servidores públicos municipais pelo Dia 

do Servidor Público, que seria celebrado em breve. Ele colocou a Moção em votação e encerrou sua fala 

agradecendo a todos os presentes pela atenção.O presidente da Casa, vereador José Luiz das Graças, colocou 

os requerimentos em apreciação em plenário e serão encaminhados em nome da Casa.Nada mais havendo a 

tratar, o presidente declarou encerrada a sessão. E, para constar, eu, Fábio Montório Souto, Assessor Técnico 

Parlamentar I, lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos vereadores que 

compareceram à presente sessão e encaminhada para publicação. 

VER JOSÉ LUIZ DAS GRAÇAS - PRESIDENTE / VER. JULIANO CARLOS REIS - VICE-PRESIDENTE / 

VER. LUIZ BENEDITO DE PAULA - 2º VICE-PRESIDENTE / VER. PEDRO SÉRGIO DELFANTE - 

SECRETÁRIO / VER. MARCOS ANTÔNIO VITORINO - 2º SECRETÁRIO / VER. ANTÔNIO CÉSAR 

PICIRILO / VER. LISANDRO JOSÉ MONTEIRO / VER. MARIA APARECIDA CERIZE RAMOS / VER. 

VINÍCIO JOSÉ SCARANO PEDROSO / VER. SERGIO APARECIDO GOMES 

 
  Imagem: Reprodução/IFFar 
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ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA ANÁLISE E DEBATE DO PROJETO DE LEI Nº 5547 

QUE "DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL À DOTAÇÃO DO 

ORÇAMENTO - PROGRAMA DO MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO PARA O 

EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023.", DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. 

Aos nove dias do mês de outubro de 2023, às 13:30 horas, na Sala das Sessões Presidente Tancredo Neves, 

situada à Av. Dr. José de Oliveira Brandão Filho, 445, nesta cidade de São Sebastião do Paraíso, MG, sob a 

presidência do vereador José Luiz das Graças, do Vice-Presidente, vereador Juliano Carlos Reis, do 2º Vice-

Presidente, vereador Luiz Benedito de Paula, Secretário, vereador Pedro Sérgio Delfante, do 2º Secretário, 

vereador Marcos Antônio Vitorino e com a presença dos ilustres vereadores: Antonio César Picirilo, Maria 

Aparecida Cerize Ramos e Vinício José Scarano Pedroso, realizou-se esta audiência pública do Poder 

Legislativo Municipal, para análise e debate do Projeto de Lei nº 5547, que "Dispõe Sobre Abertura de 

Crédito Adicional Especial à dotação do Orçamento - Programa do Município de São Sebastião do Paraíso 

para o Exercício Financeiro de 2023, ( Lei Paulo Gustavo), de autoria do Executivo Municipal. De acordo 

com a justificativa do projeto, a proposição busca obter autorização legislativa para a abertura de crédito 

adicional especial destinado ao recebimento dos recursos da União, provenientes da Lei Complementar nº 

195, de 8 de julho de 2022, também conhecida como a Lei Paulo Gustavo. A Lei Complementar nº 

195/2022, tem como finalidade o apoio financeiro da União aos Estados, ao Distrito Federal e aos 

Municípios, a fim de viabilizar a execução de ações emergenciais voltadas para o setor cultural. Essas ações 

se tornaram imprescindíveis como resposta aos desafios econômicos e sociais decorrentes da pandemia da 

Covid-19. As ações executadas por meio da referida Lei Complementar serão realizadas em consonância 

com o Sistema Nacional de Cultura, organizado em regime de colaboração, de forma descentralizada e 

participativa, conforme disposto no parágrafo único, do art. 1º da LC nº 195/2022 e do art. 216- da 

Constituição Federal, notadamente em relação à pactuação entre os entes da Federação e a sociedade civil no 

processo de gestão dos recursos provenientes da Lei. Além disso, ressaltou que, para a execução das ações 

previstas na LC n° 195/2022, a União descentralizou ao Município de São Sebastião do Paraíso/MG, o valor 

total de R$636.032,45 (seiscentos e trinta e seis mil, trinta e dois reais e quarenta e cinco centavos). 

Estiveram presentes o Prefeito Municipal, Marcelo de Morais, e Adriano Rosa do Departamento de Cultura, 

conforme lista de presença anexa. O Presidente José Luiz das Graças declarou aberta a audiência e fez os 

agradecimentos iniciais, informando que a título de esclarecimento, a audiência pública é uma reunião 

pública onde todos da comunidade são convidados a comparecer, dar suas opiniões e ouvir as respostas de 

pessoas públicas empenhadas em encontrar soluções para os problemas em questão. Em geral, realizada por 

uma comissão técnica e a pedido de representantes políticos ou entidade interessada. O objetivo de uma 

audiência pública é instruir matéria legislativa, bem como tratar de assunto de interesse público relevante. No 

caso desta audiência pública, estamos cumprindo os dispositivos legais da Lei de Responsabilidade Fiscal em 

seu artigo 48, § 1º, que trata sobre a transparência da gestão fiscal, assegurando, dentre outras, incentivo à 

participação popular e realização de audiências públicas durante os processos de elaboração e discussão dos 

planos, lei de diretrizes orçamentárias e orçamentos. Informou, ainda, que a divulgação para participação 

popular da audiência foi feita por meio das redes sociais: site da Câmara, Facebook e Instagram. 

Prosseguindo, o Presidente concedeu o uso da tribuna livre ao Prefeito Marcelo de Morais, que 

cumprimentou a todos os vereadores e declarou que está cumprindo o que preconiza a legislação na 

apresentação das fichas orçamentárias, de acordo com a legislação relacionada à Lei Paulo Gustavo. Marcelo 

explicou que os valores presentes em cada ficha apresentada ao Legislativo foram valores debatidos com os 

próprios artistas do Município. Em seguida, o vereador Pedro Sérgio Delfante cumprimentou a todos os 

presentes e expressou seu apoio à aprovação do Projeto de Lei. Ele mencionou que solicitará a dispensa de 

interstício para agilidade do projeto, permitindo que os interessados nos recursos possam utilizá-los em 

atividades culturais que a população de São Sebastião do Paraíso precisa e merece. Posteriormente, o 

vereador Vinício Scarano, declarou sua crença de que a audiência pública é uma etapa necessária devido aos 

recursos já garantidos pelo Ministério da Cultura, no valor de  R$ 636,000,00 (seiscentos e trinta e seis mil 

reais). Ele destacou que, na reunião conduzida pelo Adriano Rosa do Departamento de Cultura, os artistas 

envolvidos concordaram democraticamente com os valores e os projetos a serem conduzidos. Vinício 
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ressaltou que, embora a audiência pública fosse um  procedimento legal e necessário no âmbito do 

Legislativo, não havia dúvidas quanto aos recursos, uma vez que eles estão garantidos e quanto mais 

rapidamente o Projeto fosse aprovado e os recursos liberados, mais cedo os editais seriam publicados, por 

isso enfatizou a importância de agilizar todo o processo. Finalizando, o Presidente José Luiz das Graças 

esclareceu, que o projeto assim deu entrada na Casa foi analisado, simultaneamente, pelos setores contábil e 

jurídico, bem como pelos senhores vereadores.Ressaltou que o projeto encontrava-se apto a receber parecer 

da Comissão de Finanças, Justiça e Legislação, considerando os pareceres técnicos necessários, agilizando 

dessa forma a sua tramitação e aprovação em plenário, e por conseguinte possibilitando ao Chefe do 

Executivo Municipal os trâmites e prazos legais necessários para formalizar a adequação orçamentária, bem 

como a liberação dos recursos aos proponentes por meio de Editais que serão elaborados e lançados pelo 

Município. Não havendo mais ninguém a se pronunciar, e, nada mais havendo a tratar, o presidente declarou 

encerrada a audiência, e, para constar, eu, Kellen de Paula, Assistente Legislativo III, lavrei a presente Ata 

que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos vereadores que compareceram a presente audiência e 

encaminhada para publicação. 

VER JOSÉ LUIZ DAS GRAÇAS - PRESIDENTE / VER. JULIANO CARLOS REIS - VICE-PRESIDENTE / 

VER. LUIZ BENEDITO DE PAULA - 2º VICE-PRESIDENTE / VER. PEDRO SÉRGIO DELFANTE - 

SECRETÁRIO / VER. MARCOS ANTÔNIO VITORINO - 2º SECRETÁRIO / VER. ANTÔNIO CÉSAR 

PICIRILO / VER. MARIA APARECIDA CERIZE RAMOS / VER. VINÍCIO JOSÉ SCARANO PEDROSO 

 

ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA ACERCA DO PROJETO DE LEI N° 5540, QUE “AUTORIZA O 

MUNICÍPIO DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO A CONCEDER AUXÍLIO FINANCEIRO AOS 

REPRESENTANTES DOS TERNOS DE CONGO, MOÇAMBIQUE E REINADO DE SÃO 

SEBASTIÃO DO PARAÍSO-MG, POR OCASIÃO DA PARTICIPAÇÃO NA FESTA DA CONGADA 

E MOÇAMBIQUE DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO-MG NO ANO DE 2023, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.”, E PROJETO DE LEI Nº 5544 QUE “DISPÕE SOBRE ALTERAÇÕES NA LEI 

MUNICIPAL Nº 3446, DE 17 DE DEZEMBRO DE 2007, QUE AUTORIZA O MUNICÍPIO DE SÃO 

SEBASTIÃO DO PARAÍSO A PARTICIPAR DO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DE SAÚDE 

DO SUDOESTE MINEIRO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”, AMBOS DE AUTORIA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. 

Aos vinte e três dias do mês de outubro de 2023, às 13 horas, na Sala das Sessões Presidente Tancredo 

Neves, situada à Av. Dr. José de Oliveira Brandão Filho, 445, nesta cidade de São Sebastião do Paraíso/MG, 

sob a presidência do vereador José Luiz das Graças; do vice-presidente, vereador Juliano Carlos Reis; do 2º 

vice-presidente, vereador Luiz Benedito de Paula; do secretário, vereador Pedro Sérgio Delfante; do 2º 

secretário, vereador Marcos Antônio Vitorino, e com a presença dos ilustres vereadores: Antônio César 

Picirilo e Maria Aparecida Cerize Ramos, realizou-se esta audiência pública do Poder Legislativo Municipal 

para discutir o projeto de lei n° 5540 que “autoriza o município de São Sebastião do Paraíso a conceder 

auxílio financeiro aos representantes dos ternos de congo, moçambique e reinado de São Sebastião do 

Paraíso-MG, por ocasião da participação na festa da congada e moçambique de São Sebastião do Paraíso-

MG no ano de 2023, e dá outras providências.”, e o projeto de lei nº 5544 que “dispõe sobre alterações na 

Lei Municipal nº 3446, de 17 de dezembro de 2007, que autoriza o município de São Sebastião do Paraíso a 

participar do consórcio intermunicipal de saúde do sudoeste mineiro, e dá outras providências.”, ambos de 

autoria do Executivo Municipal. Para tratar sobre as temáticas, estiveram presentes o prefeito municipal, 

membros do departamento de cultura e representantes dos ternos de Congo e Moçambique do município, 

conforme lista de presença anexa. O Presidente José Luiz das Graças declarou aberta a audiência pública e 

informou, a título de esclarecimentos, que a audiência pública é uma reunião em que todos da comunidade 

são convidados a comparecer, dar suas opiniões e ouvir as respostas de pessoas públicas empenhadas em 

encontrar soluções para os problemas em questão e, em geral, realizada por uma comissão técnica e a pedido 

de representantes políticos ou entidades interessadas. Ressaltou que o objetivo de uma audiência pública é 
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instruir matéria legislativa, bem como tratar de assunto de interesse público relevante, no caso em tela, 

cumprir os dispositivos da Lei de Responsabilidade Fiscal, consoante o disposto no art. 48, §1°, que trata da 

transparência da gestão fiscal, assegurando, dentre outras, incentivo à participação popular e realização de 

audiência pública durante os processos de elaboração e discussão dos planos, lei de diretrizes orçamentárias 

e orçamentos. O presidente iniciou a audiência pública deliberando acerca do projeto de lei n° 5540, que 

“autoriza o município de São Sebastião do Paraíso a conceder auxílio financeiro aos representantes dos 

ternos de congo, moçambique e reinado de São Sebastião do Paraíso - MG, por ocasião da participação na 

festa da congada e moçambique de São Sebastião do Paraíso - MG no ano de 2023, e dá outras 

providências.”, esclarecendo que a justificativa do projeto de lei informa que a Festa da Congada e 

Moçambique do município possui quase duzentos anos de história e é reconhecida como um bem imaterial 

protegido pelo Patrimônio Histórico, Artístico e Cultural de São Sebastião do Paraíso, conforme o Decreto 

Municipal nº 3878, de 11 de novembro de 2010. Além disso, ressaltou-se a existência de saldo financeiro 

proveniente dos repasses do Imposto de Circulação de Mercadorias e Serviços (ICMS) Cultural, mantido em 

uma conta específica do Fundo Municipal do Patrimônio Histórico e Cultural (FUMPAC), destinado à 

preservação tanto do patrimônio cultural material quanto imaterial. Foi enfatizado que o Conselho Municipal 

do Patrimônio Histórico e Cultural de São Sebastião do Paraíso (CMPH) deu seu consentimento registrado 

em ata para a utilização legal e exclusiva desses recursos pelos Ternos do Congo, Moçambique e Reinado. A 

palavra foi, então, concedida ao prefeito, Marcelo de Morais. O prefeito Marcelo começou sua exposição, 

esclarecendo que o projeto já foi minuciosamente delineado e que a realização desta audiência pública atende 

a uma exigência legal sempre que se trata de recursos financeiros. Ele explicou que os recursos são 

destinados à realização da Festa da Congada e Moçambique e informou que, antes da pandemia da covid-19 

(gestão anterior) era repassado um montante de R$ 200.000,00 para uma associação responsável pela 

organização da festa, sendo que aproximadamente R$ 100.000,00 eram efetivamente direcionado aos ternos. 

O prefeito esclareceu que, após a pandemia, a atual gestão repassa o valor total de R$200.000,00 diretamente 

aos ternos e pontuou que, em especial no ano de 2023, o repasse supera R$250.000,00. Ressaltou, ainda, que 

o projeto de lei contempla uma dedução devida ao Imposto de Renda e ele informou que, uma vez que o 

projeto em tramitação seja aprovado, será elaborada uma nova proposta de lei para ajustar o montante a ser 

repassado aos ternos, garantindo que eles recebam a quantia integral indicada na planilha de plano de 

trabalho. Por fim, o prefeito enfatizou que a gestão aumentou o repasse aos ternos, além de cobrir os custos 

da infraestrutura necessária para a realização da festa. Pela ordem, o vereador Pedro Sérgio expressou sua 

satisfação por fazer parte de uma gestão comprometida em melhorar a Festa da Congada e do Moçambique, 

destacando as melhorias realizadas no ano anterior. Ele elogiou a nova estrutura que proporcionou dignidade, 

segurança e conforto aos participantes e visitantes, enfatizando a eficiente alocação de recursos públicos nos 

ternos de Congo, evidenciada pela renovação das vestimentas e acessórios. Pedro Sérgio afirmou que na 

reunião ordinária solicitará a dispensa do interstício necessário para agilizar a aprovação do projeto e o 

repasse rápido dos recursos aos ternos. Pela ordem, a vereadora Maria Aparecida cumprimentou os presentes 

e questionou se vincular o repasse a um CNPJ, em vez de CPF, poderia aumentar o valor destinado aos 

ternos, devido à tributação do imposto de renda para beneficiários individuais. Além disso, ela perguntou 

sobre a localização da festa, indagando se há planos de retornar à Praça da Matriz ou será mantido o evento 

em frente à Câmara Municipal. Em resposta, o prefeito esclareceu que a festa será realizada em frente à 

Câmara Municipal. Quanto ao repasse vinculado a CPF, ele mencionou o desejo da gestão de que todos os 

ternos possuam CNPJ, mas devido aos desafios enfrentados durante a pandemia isso não foi possível, desse 

modo o repasse será feito via CPF. Ele destacou que o Terno de Congo Ipiranga obteve recursos por meio da 

Lei Rouanet e expressou o desejo de utilizar parte desse recurso para regularizar a documentação dos ternos. 

Além disso, o prefeito manifestou a intenção de encaminhar ao legislativo no início do ano projeto de lei 

para repassar recursos aos ternos, permitindo que os ternos adquiram itens a preços mais acessíveis. A 

vereadora Maria Aparecida complementou, ressaltando que o projeto possui pareceres jurídico e contábil que 

viabilizam a tramitação da proposição. Ela também reforçou a importância da tramitação ágil do projeto para 

garantir o repasse mais rápido aos ternos. Na sequência, o vereador Luiz de Paula saudou e agradeceu a 

presença de todos. Ele manifestou seu apoio à destinação de recurso financeiro às congadas, destacando a 

sua relevância. Por fim, expressou sua confiança na continuidade da grandiosidade da Congada. 
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Complementando, o prefeito Marcelo de Morais enfatizou que todos os valores aprovados na proposição 

foram amplamente divulgados, inclusive aos membros do legislativo. Ele destacou que essa divulgação tinha 

o propósito de informar a todos sobre as quantias destinadas a cada terno de Congo, evitando assim futuras 

solicitações de informações sobre os gastos com a festa da Congada, já que todos teriam conhecimento 

prévio dos valores aprovados. O prefeito ressaltou a importância da responsabilidade dos vereadores em 

compreender o que estavam aprovando para evitar tais solicitações futuras. Em resposta à observação da 

vereadora Maria Aparecida sobre a prestação de contas dos ternos em 2022 terem sido realizadas conforme o 

solicitado, o prefeito esclareceu que a administração enfrentou desafios com muitos ternos e, por isso, a 

gestão tem mantido diálogo e instruindo os ternos sobre as ações necessárias para atender às obrigações 

impostas. Em seguida, o presidente concedeu a palavra aos presentes e João, representando o Terno de 

Congo União, fez uso dela. Ele cumprimentou a todos e compartilhou sua vasta experiência como 

congadeiro desde criança, destacando as dificuldades enfrentadas pelos ternos devido ao tardio repasse de 

recurso financeiro, citando como exemplo a preocupação em relação à confecção das camisas para os 

desfiles, considerando o grande número de ternos e participantes. Ele mencionou que, em conversa com o 

prefeito, questionou a possibilidade de antecipar os recursos e ressaltou que seu terno foi um dos primeiros a 

possuir CNPJ em São Sebastião do Paraíso. João enfatizou que o terno União inicia o planejamento já no 

início do ano e ressaltou a importância de evitar ações de última hora para a manutenção da qualidade na 

organização dos ternos. Ele expressou sua confiança de que a festa do corrente ano será superior à do ano 

anterior e solicitou a aprovação mais célere do projeto de lei para que pudessem acessar os recursos com 

antecedência. João também destacou que, no ano anterior, alguns ternos não tiveram tempo suficiente para 

confeccionar as camisas do concurso (último dia da festa) devido à falta de mão de obra e ao atraso na 

compra de materiais. Finalizando seu discurso, João reforçou seu compromisso em colaborar e participar de 

discussões construtivas para a melhoria da Festa do Congado em Paraíso, ressaltando a importância dessa 

tradição para a cidade. Na sequência, o presidente passou a deliberar o projeto de lei nº 5544 que “dispõe 

sobre alterações na Lei Municipal nº 3446, de 17 de dezembro de 2007, que autoriza o município de São 

Sebastião do Paraíso a participar do consórcio intermunicipal de saúde do sudoeste mineiro, e dá outras 

providências.”, destacando que na justificativa apresentada, o projeto de lei visa revisar os valores mensais 

repassados ao Consórcio Intermunicipal de Saúde do Sudoeste Mineiro (CISSM), que estão desatualizados 

desde 2012. Informou que atualmente o valor mensal é de R$35.363,40, e o projeto propõe um ajuste para 

R$75.000,00, refletindo a correção pelo Índice Geral de Preços de Mercado (IGP-M) no período de 2011 a 

2021. Isso permitiria ampliar os serviços de consultas, exames e procedimentos disponibilizados aos 

pacientes de São Sebastião do Paraíso pelo CISSM. Além disso, o projeto autoriza o município a exceder o 

repasse em até 30% do valor mensal, se necessário. O aumento proposto no financiamento permitirá ao 

consórcio expandir seu atendimento, contribuindo para reduzir a demanda reprimida do município. O projeto 

também prevê a criação de um Portal de Transparência pelo consórcio, conforme a Lei de Acesso à 

Informação, para garantir o acesso do público a informações sobre o uso de recursos públicos. Em aparte, o 

vereador Marcos Vitorino voltou brevemente à discussão do projeto de lei nº 5540. Ele destacou a 

colaboração entre o poder legislativo e o executivo, enfatizando a importância de projetos significativos, 

como o das Congadas. Expressou sua confiança de que a Câmara aprovará o projeto na sessão ordinária 

subsequente, ressaltando a agilidade na análise de projetos pela casa legislativa. Marcos demonstrou 

convicção na aprovação, visando acelerar o repasse aos ternos e contribuir para o sucesso da festa. Com a 

palavra, o prefeito explicou que, para atender à demanda reprimida de exames mais complexos, dada a falta 

de atendimento pela Santa Casa de Misericórdia e casos não cobertos pelo Estado, o município estabeleceu 

uma parceria com uma Clínica Civil do Hospital da USP em Ribeirão Preto. No entanto, para possibilitar 

esses atendimentos, é necessário agir por meio de um consórcio. Portanto, o aumento no repasse mensal tem 

como finalidade financiar a realização dos exames em espera. Ele enfatizou o compromisso da gestão em 

zerar a fila de demanda reprimida. A vereadora Maria Aparecida questionou o prefeito Marcelo sobre a 

redação do §4º do artigo 4º, devido à discrepância entre o valor expresso em número e por extenso. Em 

resposta, o prefeito explicou que se trata de uma margem de segurança e que raramente foi utilizada durante 

sua gestão. Ele indicou que pode manter a margem de 30% no projeto, fazendo uma emenda de redação. Pela 

ordem, o vereador Pedro Sérgio enfatizou o desejo de todos em proporcionar serviços de saúde adequados 
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aos munícipes, destacando as melhorias ocorridas na área da saúde. O vereador Marcos Vitorino, atendendo 

a um pedido de um cidadão, questionou o prefeito se o convênio com a Clínica Civil contemplaria apenas 

exames ou também atendimento médico especializado não disponível no município. O prefeito enfatizou que 

a decisão levaria em consideração a urgência clínica do paciente, especialmente quando se trata de situações 

que requerem resolução imediata. Ele mencionou o exemplo de um cardiopata que relatou a falta de um 

exame específico em uma recente reportagem do Jornal do Sudoeste. O prefeito explicou que a fila de 

atendimento é gerenciada pelo Estado, não pelo município e, portanto, em casos médicos urgentes e 

prioritários, a responsabilidade do município é buscar soluções imediatas. Ele apontou a Clínica Civil do 

Hospital da USP, em Ribeirão Preto, como a entidade mais próxima ao município que oferece diversas 

especialidades. Portanto, o encaminhamento é direcionado a casos graves e urgentes que requerem exames 

imediatos, agilizando o atendimento em comparação com a espera nas filas estaduais e municipais, onde a 

disponibilidade de prestadores de serviços é limitada. O vereador José Luiz encerrou a audiência pública 

destacando seu apoio ao projeto da festa da Congada e à expansão dos serviços de saúde. Ele expressou 

confiança na aprovação dos projetos, enfatizando a importância de agilizar o atendimento aos pacientes e 

garantir seu direito ao tratamento de saúde. Agradeceu ao prefeito pelo envio dos projetos e reconheceu o 

esforço da equipe do executivo e dos demais vereadores. José Luiz informou que os projetos estavam em 

avaliação na Comissão de Finanças, Justiça e Legislação, a qual aguardava a realização da audiência pública 

para emitir parecer, ainda enfatizou que os projetos apresentavam pareceres jurídicos favoráveis. Nada mais 

havendo a tratar, o presidente José Luiz das Graças agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

audiência pública e, para constar, eu, Noriene Aparecida Bueno Fonseca, Assistente Legislativo II, lavrei a 

presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos vereadores que compareceram à presente 

audiência pública e encaminhada para publicação. 

VER JOSÉ LUIZ DAS GRAÇAS - PRESIDENTE / VER. JULIANO CARLOS REIS - VICE-PRESIDENTE / 

VER. LUIZ BENEDITO DE PAULA - 2º VICE-PRESIDENTE / VER. PEDRO SÉRGIO DELFANTE - 

SECRETÁRIO / VER. MARCOS ANTÔNIO VITORINO - 2º SECRETÁRIO / VER. ANTÔNIO CÉSAR 

PICIRILO / VER. MARIA APARECIDA CERIZE RAMOS 

PORTARIAS 

PORTARIA Nº 034/2023 

"DISPÕE SOBRE A EXONERAÇÃO DA SENHORITA LUDMILA FERNANDA AFONSO DO 

CARGO DE OFICIAL PARLAMENTAR." 

O Presidente da Câmara Municipal de São Sebastião do Paraíso/MG, no uso de suas atribuições 

legais, resolve exonerar a partir do dia  23 de outubro de 2023, LUDMILA FERNANDA AFONSO do cargo 

de Oficial Parlamentar, consignados os agradecimentos desse Poder Legislativo pelos bons serviços 

prestados no exercício desse cargo. 

P. R. C. 

São Sebastião do Paraíso/MG, 23 de outubro de 2023. 

JOSÉ LUIZ DAS GRAÇAS 

Presidente da Câmara Municipal 
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